
Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Defesa dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência de Petrópolis – CMDDPD (MINUTA) 

 

 

Aos 9 dias do mês de agosto de 2022, às 10:08 horas, na Rua Koeller, nº 260, município de 

Petrópolis, RJ, e também por meios eletrônicos, foi realizada a Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência – CMDDPD, tendo sido 

deliberados os seguintes assuntos a partir do quórum mínimo de conselheiros e/ou suplentes: 

a Presidente Ana Carla iniciou justificando a necessidade dessa reunião extraordinária em razão 

da ausência de quórum na ordinária do dia 27 de julho e, em seguida, sugeriu que a Adriana 

viesse a substituir a Bernadete no COMCIDADE, permanecendo o Pedro como titular. Exaltou, 

ainda, o trabalho desenvolvido no I Fórum da Pessoa com Deficiência, resultando em propostas 

muito significativas, destacando-se que algumas já avançaram, fazendo jus ao direito da pessoa 

com deficiência usufruir/desfrutar de tudo que está disponível para a sociedade como um todo. 

Em seguida, abriu a palavra para os demais membros relatarem suas impressões acerca do 

Fórum. O conselheiro Marcelo disse que foi muito proveitoso e que é preciso buscar a 

concretização das propostas apresentadas no Fórum, especialmente as que dizem respeito à 

locomoção. Reforçou a necessidade da acessibilidade nos ônibus da cidade, por exemplo, uma 

vez que os elevadores estão sempre quebrados e defendeu a criação de uma coordenação da 

pessoa com deficiência na estrutura da prefeitura. Sobre o Censo da população com deficiência, 

Walmir da Biomob disse que o levantamento que está fazendo baseia-se em dados abertos, 

tais como CAGED, CADSUS, CADÚNICO, CENSO ESCOLAR, etc. e que pretende fazer um 

evento em novembro para apresenta-lo. A conselheira Sandra completou dizendo que em 2023 

pretende fazer um censo nas comunidades com cobertura de PSF, através de 1200 

questionários inicialmente, para dar visibilidade à toda população. Sugeriu que fosse escolhida 

uma proposta prioritária em cada eixo para que seja feita a cobrança junto aos setores públicos, 

buscando a efetivação das políticas públicas. A presidente seguiu apresentando os novos 

membros do conselho: Wesley da BIOMOB, Paulo Henrique e Alessandra da SSOP. E reforçou 

o caráter permanente das políticas públicas. Tiago da Casa dos Conselhos informou que o fundo 

metropolitano prevê recursos para garantir acessibilidade nos espaços culturais e históricos. O 

conselheiro Cheng falou que as discussões do Fórum foram muito boas, mas que sem 

legislação não tem efetividade, sendo mera recomendação. Falou, ainda, sobre a sua visita à 

Catedral São Pedro de Alcântara e conversa com Dom Gregório, Bispo Diocesano, que se 

comprometeu a falar com prefeito. A conselheira Luziane falou que as propostas dos próximos 

fóruns não podem ser as mesmas desse ano; que é preciso obter respostas; e que as coisas 

aconteçam de fato. A presidente solicitou a presença das intérpretes de libras nas reuniões e 

manifestou o desejo de agendar uma reunião com o secretário de assistência social para tratar 

da Central de Libras. Pelas conselheiras Luciana e Sara foi esclarecido que não há previsão na 

estrutura da prefeitura o cargo de intérprete de libras e que, portanto, é preciso prever nos 

próximos concursos não só ele, mas também o professor bilingue na língua brasileira de sinais. 

Ainda a esse respeito, a conselheira Vânia sugeriu que o conselho oficiasse o Ministério Público 

sobre a negligência do setor público quanto à obrigatoriedade do intérprete de libras nos seus 

equipamentos. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião ordinária às 11:16h. 
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